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Deliberazione di Consiglio Comunale n. 14/2010 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE  

N. 14 
 

OGGETTO:  
Agevolazioni per la riduzione del costo del gasolio e dei gas di petrolio liquefatto ad 
uso riscaldamento. Determinazioni. 
 
L’anno duemiladieci, addì ventotto, del mese di gennaio, alle ore 21 e minuti 00, 
nella sala delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco mediante avvisi scritti e 
recapitati a norma di Legge, si è riunito in sessione STRAORDINARIA ed in seduta 
PUBBLICA di PRIMA CONVOCAZIONE, il Consiglio Comunale. 
 
Sono presenti i Signori: 
Cognome e Nome Carica Pr. As. 
TOGNETTI        Paolo Sindaco X  
AGNESINA       Francesco Consigliere X  
NIBBIO              Ferruccio Consigliere X  
STOTO               Massimiliano Consigliere X  
NEGRI                Patrizia Consigliere X  
CIANI                 Francesco Consigliere X  
FANTOLI           Gianfranco Consigliere X  
DIFINO              Giuseppina Consigliere X  
GROSSI              Antonio Consigliere X  
MAFFIOLI         Lorenzo Consigliere X  
DIBIASE            Michele Consigliere X  
BARONI             Rosella Consigliere X  
VOLPONE          Chiara Consigliere X  
 13  
 
Assiste all’adunanza il Segretario Comunale Signor DI PIETRO dr. Nicola  il quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor  TOGNETTI Paolo, nella sua 
qualità di Sindaco assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato. 
 

 

CO P I A 
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OGGETTO:  AGEVOAZIONE PER LA RIDUZIONE DEL COSTO DEL GASOLIO E DEI GAS 
DI PETROLIO LIQUIEFATTO AD USO RISCALDAMENTO. DETEMRINAZIONI  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
VISTO l'art. 8 comma 10 lett. C) della legge 448/98 e s.m.i. in cui si prevede la possibilità di 
riconoscere una riduzione del costo del gasolio e del gas di petrolio liquefatto usati come 
combustibile da riscaldamento, applicabile ai quantitativi di combustibile impiegati nelle frazioni 
non metanizzate dei Comuni ricadenti nella zona climatica E, da individuarsi dal Consiglio 
Comunale; 
 
DATO ATTO che il Comune di Mergozzo rientra in tale fascia “E” e non è interamente 
metanizzato. 
 
RICHIAMATA  la propria precedente deliberazione n. 19 in data 13.03.2006 avente ad oggetto 
“Individuazione delle porzioni di territorio comunale non metanizzate ex art. 8 comma 10 lett. C) 
della Legge 448/98 e s.m.i., ai fini della determinazione delle agevolazioni”; 
  
RICHIAMATA  la propria precedente deliberazione n. 13 del 07/04/2006  avente come oggetto       
“ Agevolazioni per la riduzione del costo del gasoliop di petrolio liquefatto ad uso 
riscaldamento- Aggiornamento frazioni non metanizzate”   a seguito dell’avvenuta  
metanizzazione : 
- delle frazioni ALBO e CANDOGLIA  da parte  della Ditta ITALGAS di Stresa ; 
- della  frazione di MONTORFANO/Portaiolo   da parte  della Ditta PADANA GAS spa di 
Verbania; 
  
CONSIDERATO    che  secondo la “Legge Finanziaria 2010” , a partire dal 1° Gennaio 2010 è 
venuto meno l’ampliamento dell’ambito applicativo della riduzione di prezzo relativa al gasolio e al 
GPL usati come combustibile per riscaldamento in alcune zone del territorio nazionale 
climaticamente svantaggiate, previsto dall’art. 13, comma 2, della Legge 28/12/2001 n. 448  e che  
“ la mancata reiterazione del beneficio in questione riguarda soltanto le frazioni parzialmente non 
metanizzate , ricadenti  nella zona climatica E, di Comuni  anch’essi nella medesima zona 
climatica, ancorché nelle stesse frazioni fosse ubicata la casa comunale.” Resta salva invece 
l’applicazione del beneficio alle “ … porzioni edificate .. ubicate a qualsiasi quota, al di fuori del 
centro abitato ove ha sede la casa comunale, ivi comprese le aree su cui insistono case sparse”. 
 
RILEVATA  la necessità e l’urgenza di aggiornare l’elenco di cui alla delibera D.C.C. n.13/2006 
delle frazioni  non metanizzate al fine di garantire il diritto alle agevolazioni di che trattasi agli 
aventi diritto, conformemente alle vigenti disposizioni in materia;  
   
DATO ATTO che, ai sensi dell’art. 49 del D.Legisl. n. 267/2000 e smi, il Responsabile del 
Servizio interessato ha espresso il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica del presente 
atto, che di seguito sottoscrive. 

Il Responsabile del Servizio 
F.TO OLIVA Emanuela 

 
VISTO l’art.  42 del D.lgs. 267/00; 
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Visto l’esito della votazione, espressa per alzata di mano dai convenuti aventi diritto al voto che dà 
il seguente risultato: 

Presenti Astenuti Votanti Voti favorevoli Voti Contrari 
N.13 N.0 N.13 N.13 N.0 

 

DELIBERA 
 
1) di approvare, per le motivazioni in premessa riportate, l’elenco delle  frazioni e/o zone  del 
territorio comunale non metanizzate di seguito descritte, premettendo che la Casa Comunale ha 
sede nel capoluogo Mergozzo:  
 
Frazione BETTOLA 
Frazione NIBBIO 
Frazione PRATOMICHELACCIO 
Frazione CAMPONE – ZONA NORD confine con Comune di Ornavasso 
 
Case sparse “ porzioni edificate,. ubicate a qualsiasi quota, al di fuori del centro abitato ove ha 
sede la casa comunale, ivi comprese le aree su cui insistono case sparse” e più specificatamente : 
Case sparse site in : 

• Porzione  di territorio in Frazione Albo in sponda dx del Rio Albo ; 
• Porzione di territorio in Frazione Candoglia  a monte della Via Alle Ville ; 
• Porzione di territorio all’esterno del centro abitato  : località Lanca e località Brusco ; 
• Porzione di territorio all’esterno del centro abitato:  tratto di Via Pallanza  in sponda 

sx del Rio  della  Peste ; 
• Porzione di territorio esterno al centro abitato  parte alta Via Ai Mulini ; 
• Porzione di territorio esterno al centro abitato  parte bassa Via  San Francesco ; 
• Porzione di territorio in Frazione Bracchio in sponda  dx del Rio   Resiga  , case sparse 

a margine delle via  Resiga, via Delle Piante e via Pascoli (parte alta) 
• Porzione di territorio in Frazione Bracchio  zona Est  casa sparsa in Via Pianezza 24 e 

casa sparsa in Via Rovegro 7  
 
 2) di demandare al Responsabile del Servizio Tecnico gli adempimenti inerenti e conseguenti al 
presente provvedimento;” 
  
Indi 

Su proposta del Presidente,  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Con votazione espressa per alzata di mano che dà il seguente risultato: 
PRESENTI ASTENUTI VOTANTI VOTI 

FAVOREVOLI 
VOTI 

CONTRARI 
N.13 N.0 N.13 N.13 N.0 

DELIBERA 
Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente esecutiva ai sensi dell’art.134 comma 4 del 
D.Lgs 267/2000. 
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 Del che si è redatto il presente verbale 
        IL PRESIDENTE     IL SEGRETARIO COMUNALE 
        F.TO (Tognetti Paolo)     F.TO (Di Pietro dr. Nicola) 
 
____________________________________________________________________  

 
Referto di Pubblicazione (art. 124 D.Lgs. 267/2000) 

 
La presente deliberazione è stata pubblicata il giorno 8 FEBBRAIO 2010 all’Albo 
pretorio del Comune per rimanervi 15 giorni consecutivi ai sensi dell’art. 124 comma 
1 del D.LGS. 267/2000 e s.m.i.. 
 
Mergozzo, lì 8 FEBBRAIO 2010   IL SEGRETARIO COMUNALE 
        F.TO (Di Pietro dr. Nicola) 
 
____________________________________________________________________  
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ (art.134 comma 3 D.Lgs 267/00) 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA _____________________ 
Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forma di Legge 
all’Albo pretorio del Comune ed è divenuta esecutiva ai sensi dell’art. 134 del 
D.LGS. 267/2000 in quanto trascorso il decimo giorno di pubblicazione. 
 
Mergozzo, lì __________________   IL SEGRETARIO COMUNALE 
         (Di Pietro dr. Nicola) 
____________________________________________________________________ 
  
E’ copia conforme all’originale ad uso amministrativo.- 
 
Mergozzo, lì 8 FEBBRAIO 2010   IL SEGRETARIO COMUNALE 
        F.TO Di Pietro dr. Nicola 


